

Цифры мусор не уберут

В прошлом номере нашей газеты профессор, декан эколого-биологического факультета ПетрГУ Эрнест Ивантер подверг резкой критике цифру, названную руководителем отдела экологии администрации города Лилией Младеновой. Она сказала, что мусор убран примерно на 75 процентах территории Петрозаводска. На это профессор заметил, что такая, на первый взгляд, красивая цифра служит лишь для отвлечения внимания людей, на самом же деле уборка территории ведется крайне плохо...

Сергей ГАЛКИН

После этой публикации Лилия Младенова сочла необходимым пригласить журналиста нашей газеты и сообщить ему, что уборкой мусора в городе ее отдел непосредственно не занимается. Он лишь обобщает данные и в некоторых случаях контролирует деятельность управления по вопросам ЖКХ, от которого как раз и зависит чистота на улицах города.

Лилия Младенова привела еще несколько цифр. Но вот что удивительно (а впрочем, уже совсем неудивительно) — эти цифры вновь оказались оп-

тилистичными лишь на первый взгляд.

Весной была объявлена акция бесплатной вывозки мусора на городскую свалку. Предприятия и организации воспользовались ею и вывезли 1286 кубометров отходов (816 машин). Столъ же победной выглядит и другая цифра: в прошлом году администрация возбудила 1453 дела о загрязнении территории. Правда, лишь 1383 дела были реально оформлены.

Но сама Лилия Младенова признала слабость законодательства по охране окружающей среды. Штрафы не пугают ни предприятия, ни граждан. Отношения с 90 фирмами и организациями, чью дея-

тельность с точки зрения безопасности для экологии города призван контролировать отдел, Лилия Младенова осторожно назвала «непростыми».

Лучше всего об истинном положении вещей говорят другие, уже куда менее победные цифры. В городе зарегистрирована 61 несанкционированная свалка. 7 из них силами городских служб удалось ликвидировать. Не слишком-то много... Да при этом еще произведенная сотрудниками отдела экологии 2 июня проверка показала, что некоторые из свалок, вопреки данным управления ЖКХ, преспокойно себе существуют, а другие возобновили свое существование после вывоза мусора. Таких 4 из 7 якобы ликвидированных...

В чем причина проблемы с мусором? В слабости природоохранного законодательства? Или все-таки в плохой работе городских служб, нецелевом использовании средств, выделяемых в том числе и из бюджета республики? Читайте журналистское расследование на эту тему в следующем номере нашей газеты.